

住棚節的意義

住棚節（希伯來語：**סוכות**或**תּוֹכּוֹת**，音譯為 **Succoth** 或 **Sukkos**，意為棚）是聖經中規定的猶太教三大節期（Shloshet ha-Regalim）之一，慶祝時間是從每年秋季的希伯來曆提斯利月 15 日（公曆 9、10 月間）開始，持續 7 天。在古代，全體以色列男丁都必須集中慶祝三大節期，先在示羅，耶路撒冷聖殿完成後在耶路撒冷。今年的住棚節將於 10 月 1 日至 7 日舉行。

從聖經，我們知道在世的時候耶穌基督守住棚節，即使是冒著極大的生命危險！今天，這個節期對基督徒有何意義？

「贖罪日」之後過了五天，就是住棚節，這個節期會持續七天，而第八天，被稱為「最大之日」(Last Great Day，參約翰福音七：37)。這兩個節期總共持續八天（利未記廿三：33-39），在描繪神把全人類帶進祂永恆之家總計畫的最後階段。

一般認為住棚節是「收割」或「收藏節」（利未記廿三：34 及出埃及記廿三：16）。很多聖經學者認為，吹角節是表明號筒吹響，主再來提接教會；贖罪日是表明神除盡選民的罪惡，引進永義；住棚節則代表將來的盼望，永遠與神同住。

根據了解，住棚節在顯示耶穌基督會在地上掌權 1000 年，即千禧年（啟示錄二十：4-6），而在「贖罪日」這個神聖之日，就了解撒但會被捆綁與拘禁，而展開了千禧年（啟示錄二十：1-3）。

回到地上後，基督會在地上建立神的國。先知以賽亞描繪了這個未來的日子，說那是太平的日子，屆時神的訓誨與言語會從錫安傳到萬邦（以賽亞書二：2-4）、凶惡的動物會改變天性（以賽亞書十一：6、六十五：25）、土地會變得極有成效（以賽亞書卅五：1），而且最重要的是，「認識耶和華的知識要充滿遍地，好像水充滿洋海一般。」（以賽亞書十一：9）。撒但邪惡的影響力一旦被去除了，最後全人類都會學習神的道。

神會規劃這個完美的環境，給所有人機會為他們的罪悔改，藉著耶穌基督而與神和好。

過完七天的住棚節，緊接著的第八天乃是節期的最後一日，被稱為「最大之日」、「大和撒那」或「嚴肅會」。撒迦利亞書十四章 16 - 18 節也說：「所有來攻擊耶路撒冷列國中剩下的人，必年年上來敬拜大君王一萬軍之耶和華，並守住棚節。地上萬族中，凡不上耶

路撒冷敬拜大君王一萬軍之耶和華的，必無雨降在他們的地上。埃及族若不上來，雨也不降在他們的地上；凡不上來守住棚節的列國人，耶和華也必用這災攻擊他們。」說明將來萬國都會上耶路撒冷守住棚節。聖經說若不來守這節期的國家，神將不會使雨降在他們的地上。

從新約聖經，我們看見耶穌基督參加這個重要的節期，即使冒著生命的危險（約翰福音七：2-14, 15），可見耶穌對這個節期的重視。

參考維基百科、生命流月刊及基督徒以色列之友中文網站